



Нет - энерго-нано-чубайсизации! Россия, вперед - к социализму!

Россия, стряхни «лапшу с ушей»!

«Вперед, Россия!» - с таким письмом обратился недавно к стране президент Дмитрий Медведев. Обращение, которое президент представил черновиком своего будущего послания к федеральному собранию, уже вызвало резонанс, и в первую очередь, тем, что Медведев призвал все граждан России к совместной доработке послания.

И вот уже на сайт президента идут тысячи предложений по обустройству страны. Ученые, изобретатели направляют свои планы по созданию «эко-городов», откликаясь на призыв президента совершить прорыв за счет инновационных технологий. Много чего обозначено в этом обращении, но главная его мысль состоит в том, что, несмотря ни на что, «мы - все вместе» сможем преодолеть сегодняшние трудности и, опираясь на новейшие технологии, двинемся к счастливому будущему.

Верите, уважаемые сограждане? Наверное, не очень. Но, как говорится, верить хочется. Как хотелось, наверное, верить Борису Ельцину, обещавшему искоренить партноменклатурные привилегии. Как хотелось верить Владимиру Путину — удвоителю ВВП и автору известного «плана». И вот, теперь - Медведев. Всех этих господ, разных по темпераменту, повадкам, отношению к алкоголю и т.д., объединяют две вещи. Во-первых, все они из одной «стаи»: Ельцин привел (или его заставили привести) — какая, впрочем, разница) Путина, а Путин — Медведева. Во-вторых, все они заявляют, что «пересмотра приватизации не будет», как не будет и смены либерального рыночного курса. А это значит, что главным в государственной политике был и остается интерес частного собственника, иначе — интерес к наживе за счет чужого труда. Это значит, что в условиях нынешней капиталистической России власть и капитал имущие воровали и будут воровать из общенародного котла, грабили (иначе — эксплуатировали) и будут грабить человека труда.



Поэтому никакие потуги и заклинания про «энергосберегающие лампочки» (Саяно-Шушенскую ГЭС не сберегли!) не смогут изменить сырьевой характер российской экономики, не смогут остановить неизбежного технологического отставания страны и ее окончательное превращение в сырьевой довесок транснациональных корпораций и правительств мировых держав.

Прекратить грабеж страны и издевательство над народом можно только одним путем — «стряхнув с ушей лапшу» про рыночный рай, взять все лучшее из великого периода советской истории и двинуть вперед - в социализм!

Русский, учи французский! или зачем нужны профсоюзы?

Почему там — на Западе, да и на Востоке тоже, для отстаивания своих прав на улицы и площади выходят сотни тысяч и даже миллионы людей — рабочих и инженеров, студентов и служащих? Почему у нас — в России собрать пару тысяч протестующих организаторы акции считают большим успехом?

Этим вопросом, наверняка, задаются каждый раз и профсоюзные активисты, да и просто граждане. Вот и 7 октября — в «международный день борьбы за Достойный труд» местные профсоюзы (Федерация профсоюзов НСО, подразделение ФНПР) вместо ранее запланированного митинга провели пару кулуарных встреч с мэром и губернатором, в ходе которых постарались выпросить у местных начальников помощи в решении проблем предприятий и отраслей. Вот такой, прямо скажем, бунт на коленях!

Но почему так? Неужели только «профбоссы» виноваты в том, что самая массовая общественная организация способна лишь выпрашивать подачки с «барского стола» капитала и власти? Ведь и этих профбоссов кто-то выбирает, а этим «кто-то» оказываются те же простые рабочие и инженеры.

Вообще причины пассивности российских граждан в отстаивании своих прав, в том числе — трудовых, называются разные. Это и, якобы, особенности национального русского характера (авось пронесет, долго запрягаем и т.д.). Это и наличие у большинства российских пенсионеров и работников немалой, по западным меркам собственности, в виде квартир и земельных участков, за счет которых худо-бедно можно поддержать свое существование. Отсюда - готовность «зарываться» в землю, нежели идти на жесткое столкновение с администрацией. Это и неумолимое старение рабочих наших промышленных предприятий, где средний возраст как самих работников, так и профсоюзных лидеров — пред- и уже пенсионный, а на радикальные действия, как известно, легче поднять именно молодежь. Это и отсутствие реального опыта участия в политическом и производственном управлении у большинства трудящихся. Опыт



советского времени, когда за человека его проблемы решал, в основном, «райисполком-райком-профком» - то самое общенародное государство, оказался для нынешних трудящихся россиян непригодным.

А что касается профсоюзов, то, наверное, главной проблемой является то, что в представлении современных наемных работников профсоюз - это не «они сами», а это лишь, в лучшем случае, профком или, что нередко, один лишь председатель профкома. В этом случае, когда большинство работников себя профсоюзом не воспринимает, он неизбежно становится «карманным» (надо же профкому на кого-то опираться: раз не на рабочих, так на администрацию). Такие профсоюзы еще называют «патерналистскими» (от слова «патер» - отец) — живущие при хозяине - «отце родном». Нередко, директора-собственники даже входят в состав профорганизации и восседают в президиумах профсоюзных конференций. И, как

Мы и Они

Мы

Благосостояние населения России снижается быстрыми темпами. Согласно данным Росстата, за первые три месяца 2009 года число граждан с доходами ниже прожиточного минимума в стране увеличилось на 6 млн человек — с 18,5 до 24,5 миллионов. В процентах от общей численности населения доля бедных выросла с 13,1% по итогам прошлого года до 17,4% в первые три месяца 2009 года. Эксперты считают, что бедность в России будет увеличиваться за счет низкооплачиваемых работников, семей с детьми и сельского населения. (Независимая газета)

Они

Российских олигарх Роман Абрамович пополнил список принадлежащих ему объектов недвижимости. Теперь в придачу к вилле на Лазурном побережье, домам в Лондоне и Америке он купил поместье на острове Сен-Бартельми в Карибском море. 90 млн долларов - такова цена, которую Абрамович заплатил за 70 акров земли с несколькими бунгало, теннисным кортом, бассейнами и музыкальным павильоном. Возможно, это поместье - подарок бизнесмена подруге Даше Жуковой, которая в конце октября должна подарить ему ребенка. (Финансовые известия 21.09.2009)

Можно и так

Различные способы отстоять свое право на труд и заработок

Забастовка на строительном кране

Необычную акцию протеста против действий строительного подрядчика провели иностранные рабочие, занятые на строительстве в Кирьят-Оно в Израиле. Трое рабочих из Китая забрались на стрелу подъемного крана на высоту в 20 метров, требуя выплатить долги по зарплате. На строительную площадку были вызваны машины "скорой помощи", полиция, представители иммиграционной полиции и представители МВД.

Спустя 9 часов после начала акции протеста на стройку приехал подрядчик и привез три конверта, в каждом из которых было по 4 тысячи шекелей. Это была именно та сумма, которую он задолжал строителям за сверхурочные работы.

«Захват» директора

Рабочие на французском предприятии, принадлежащем американскому промышленному гиганту Dow Chemical, сутки продержали своего директора под арестом в офисе. Во время своей вынужденной изоляции директор химического завода «Rohm and Hass» Кристиан Сиест мог пользоваться туалетом, пить воду, звонить по телефону и пользоваться Интернетом, но не мог покинуть здание администрации. Рабочие требуют от руководства или свернуть планы по закрытию предприятия или выплатить каждому из 97 сотрудников достойные компенсации. Переговоры продолжаются. Будет ли еще захват?

Советы старшего по дому

Все реформы и законы, издаваемые после воцарения власти «реформаторов» - ельцин-путин-медведев, справедливо определяются в народе как антинародные. Потому что у них одна цель - как можно больше освободить буржуазное государство от ответственности, расходов, обязанностей и вины, переложив их на плечи простого народа, и, при этом, отобрать у нас как можно больше прав.

Такова цель и у жилищной реформы, и нового Жилищного кодекса (ЖК), с помощью которых нам всучили в собственность подвалы, лестницы, чердаки - все, из чего состоит наш дом, а также и земельный участок, что раньше всегда было в государственном фонде. Все это было «заброшено» в последние 20 лет, а теперь «щедро» передано нам в содержание - владейте и ремонтируйте за свой счет!

При этом, господа, сидящие на нашей шее, поучая нас, что «нельзя быть иждивенцами», и желая сделать нас «хозяевами», любезно предоставили нам выбор между управляющими компаниями (УК) и ТСЖ, а по-сути - между хреном и редькой. Таким образом у нас отобрали право жить в хороших жилищных условиях, не забывая голову специфическими вопросами содержания жилья и размером тарифов.

Права у граждан есть тогда, когда их - права - защищает государство. Сегодня же буржуазное государство вынуждает нас самих защищать наши права, часто - от самого государства. Поэтому все чаще возникает вопрос: зачем и кому нужна нынешняя государственная власть прожорливых дармоедов?

Жилищные права теперь можно отстоять только в судах или в прокуратуре. Как это сделать - поделюсь опытом.

Вместо минимальной, стабильной по размеру советской квартплаты, господа-капиталисты одарили нас правом самим утверждать размер тарифов на содержание и ремонт жилья, лифт и вывоз мусора. При этом, право уменьшить их до желаемого уровня у нас ограничено существующими ценами, аппетитом УК и законом, который гласит, что тарифа должно хватать для «надлежащего содержания дома».

Тем не менее, можно значительно сэкономить семейный бюджет, если в начале каждого года жители дома проявят активность и примут свои тарифы. Они принимаются голосованием собственников квартир дома, согласно ст. 45-48 и 156 Жилищного кодекса и п. 17 и 31 Постановления правительства №491 от 13.08.06г.

Итак, 1 шаг.

Надо определиться с размером тарифов. УК в конце года, согласно договора, обязана предоставить жителям перечни услуг на следующий год по содержанию и ремонту, лифту и вывозу ТБО, с указанием периодичности и цен по каждому виду услуг, что является обоснованием тарифов (они должны быть обоснованы). Как правило, тарифы УК завышены.

На деле, УК никого не извещает о размере новых тарифов, а начинает проводить голосование собственников в ЖЭУ, поодиночке приглашая жителей подписывать бюллетени для голосования. Важно чтобы жильцы вашего дома не проголосовали такими образом. Для этого лучше расклеить по подъездам объявления с предупреждением: ни в коем случае не голосовать в ЖЭУ, что будет проведено голосование в доме; желательнее сразу указать ваши варианты новых тарифов.

Лучше получить от УК вышеупомянутые перечни услуг и цен и пересчитать их в соответствии с потребностями и материальными возможностями жителей дома. Но проще узнать в Департаменте по тарифам НСО предельный индекс повышения жилищных тарифов. В 2009г. этот индекс был 10%, т.е. к каждому прошлогоднему жилищному тарифу надо добавить 10% - получатся ваши новые обоснованные тарифы. Не путайте с коммунальными тарифами: вода, отопление, электро-энергия. Менять

их нам право не дано.

2 шаг.

Вписываете ваши новые тарифы в бюллетень для голосования и собираете подписи жильцов. Подсчет голосов ведется кв. метрами общей площади квартиры: если на 30-ти кв.м. проживают двое жильцов, то у них вместе - 30 голосов. Потом складываются голоса всех проголосовавших, и высчитывается процент относительно общей площади всех квартир дома. Желательно набрать не менее 66,7% - это и есть 2/3 голосов собственников.

Подготовить бюллетень, подписные листы и протокол - дело не такое уж сложное. В бюллетене и протоколе, наряду с размером тарифов, укажите с какого месяца они вступают в силу.

3 шаг.

Отправьте копии протоколов решения общего собрания собственников в районную администрацию и центральную контору УК под роспись с входящим номером. Если УК не дала вам ответ в течение 30 дней, расклейте по подъездам объявления с призывом к жильцам платить с определенного месяца по утвержденным голосованием тарифам, с указанием их размеров. Это ваше законное право.



4 шаг.

Если УК не примет ваши тарифы или пришлет вам платежки со своими тарифами, пишите жалобы (лучше коллективные, от нескольких домов) в районную администрацию и районную прокуратуру с просьбой провести проверку законности порядка утверждения УК жилищных тарифов в домах вашего жилого массива. И если через 30 дней вы не получите ответа или получите отписку, обращайтесь с жалобой уже в областную прокуратуру.

Всегда держите ответы на жалобы под контролем. Без этого бюрократия не работает, засыпает.

Таким путем нам удалось к октябрю 2009 г. добиться от самой хищной и наглой УК «Сибирьэнергокомфорт», ведущей себя крайне агрессивно, принятия наших тарифов и перерасчета с начала года. Нами уже был подан иск в суд, но сработала прокуратура, и в результате мы теперь будем платить в 2 раза меньше.

И всегда помните: пока мы не избавимся от власти капитала, мы обречены на постоянное отставание своих прав, если хотим быть людьми, а не «баранями» которых стригут предприимчивые «пастухи».

Готов поделиться опытом. Звоните: 8 952 921 2990

Янаев О.А.

Русский, учи французский! или зачем нужны профсоюзы?

продолжение, начало на стр.1

правило, такой профком решает какие-то мелкие вопросы, отстаивая интересы рабочих настолько, насколько позволяет администрация. Но когда наступают трудные времена, такие профлидеры быстро предают рабочих.

Однако условия капиталистической России вызвали к жизни и новые по своему содержанию профсоюзы - классовые, которые строятся на совсем других принципах: четком осознании своих общих интересов, сплоченности и готовности солидарно (решение о забастовке приняли голосованием - выполняют все) отстаивать свое право на достойный труд до конца. Примером таких профсоюзов может служить первичная организация на заводе «Форд моторз» в Ленинградской области, где профсоюзным лидерам удалось сплотить молодой коллектив рабочих, удалось выдержать противостояние с администрацией, используя в том числе и забастовку, удалось пройти с достоинством и через угрозу физического давления.

Особенностью таких профсоюзов является сознательное отношение самих рабочих к своему участию в профдвижении, в управлении производством. Сознательность, изучение и овладение опытом профсоюзной, общественной жизни, неравнодушие к другим социальным вопросам. Это позволяет рабочим осознавать себя не быдлом, а именно Рабочим Классом.

Николай Котенков

Ради наживы капитал уродует облик наших городов

10 октября 4 тысячи жителей Санкт-Петербурга собрались на митинг протеста против строительства высотной башни так называемого Охта-центра (ранее - Газпром-сити). Дело в том, что вопреки мнению широкой общественности, международных организаций, включая ЮНЕСКО, и даже министерства культуры РФ, правительство северной столицы под руководством В. Матвиенко недавно согласовало разрешение на возведение башни высотой 403 метра, сделав «исключение» по допустимой высотности объектов и тем самым давая «зеленый свет» для разрушения исторического облика северной столицы.

Противостояние вокруг Охта-центра - яркий пример, когда интересы капитала, причем с ярко выраженной «государственной» окраской (финансирует проект «Газпром»), высокопоставленных чиновников вступают в противоречие с интересами и мнением абсолютного большинства граждан. Для продавливания нужного решения власть идет на фальсификацию результатов публичных слушаний, подкуп и запугивание профессионалов, репрессии против активистов общественных организаций.

В Новосибирске есть свой «Охта-центр» - это стройка в Нарымском сквере, где Мэрия в угоду узко групповым и бизнес-интересам продолжает продавливать решение о строительстве гостиничного комплекса, который неизбежно приведет к невозможному ущербу для самого сквера и комфортного проживания горожан.

6 октября в Сквере прошел пикет, организованный движением «Защитим Нарымский сквер». Основной темой пикета стала поддержка защитников сквера - Николая Пожарского и Сергея Ляхова, участников митинга и перекрытия ул. Нарымской 6 мая 2008 года, когда граждане вышли на радикальную акцию, чтобы спасти сквер от незаконной застройки. Сквер удалось отстоять, но против троих активистов (двух членов АКМ и местного жителя) были возбуждены уголовные дела по ч. 1 ст. 318 УК РФ - применение насилия в отношении представителя власти, не опасного для жизни и здоровья. Они обвиняются в том, что во время акции 6 мая будто бы избивали сотрудников милиции. Суд идет уже год, и скоро должно состояться последнее заседание. Прокурор требует для члена АКМ Николая Пожарского 3 года условно, для Сергея Ляхова - 2 года условно. В отношении еще одного обвиняемого - Алексея Шмагирева - дело было прекращено по примирению сторон. Активисты движения «Защитим Нарымский сквер» призвали участников пикета и всех сознательных граждан прийти на суд и поддержать Николая Пожарского и Сергея Ляхова. Решающее заседание должно было состояться 9 октября, но перенесено предварительно на 10 ноября в Железнодорожном районном суде Новосибирска (ул. Железнодорожная, 4/1, каб. 201, судья Соколов).

ПОМОЩЬ ГАЗЕТЕ

"СИБИРЬ ТРУДОВАЯ" распространяется бесплатно и издается на пожертвования своих сторонников, активистов коммунистического и рабочего движения.

Денежные средства для газеты можно отправить переводом по адресу: 630132 Новосибирск-132, до востребования, Гулькину Валерию Яковлевичу.

ТОВАРИЩ! ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К РКРП-РПК - Российской коммунистической рабочей партии - Революционной партии коммунистов

т. 8-923-244-66-48
e-mail: rkrp-rpk@ngs.ru
Адрес для писем: 630099 Новосибирск а/я 200



www.rkrp-rpk.ru
www.akmnsk.su